

Советы родителям будущих школьников

Ребёнок собирается в школу. Как правило все родители переживают: готов ли ребёнок к школе, сможет ли он хорошо учиться? Многие родители пытаются «поднатаскать» ребёнка, загружая его знаниями, направленными на развитие специальных умений (счёт, чтение, письмо), забывая о том, что важнее мотивационная или личностная готовность к школе. Рассмотрим некоторые составляющие этой готовности.

1. **Самостоятельность** – это умение ребёнка не только владеть навыками самообслуживания (одеваться, раздеваться, завязывать шнурки и т.д.), но и самостоятельно выполнять различные задания, не прибегая к помощи взрослого или другого ребёнка. Для развития этого качества, необходимо давать ребёнку возможность самостоятельно выполнять какие-либо обязанности по дому. Возможность самостоятельно выполнить задание, пусть даже методом проб и ошибок, так же поможет развить у ребёнка самостоятельность.
2. **Сила воли** – умение действовать иногда вопреки своим желаниям, а также умение доводить начатое дело до конца. У детей дошкольного возраста это может выражаться в игре (доиграть, закончить игру независимо от успешности в ней), в изготовлении поделок, рисовании, выполнении трудного, порой неинтересного задания. Родители могут помочь развить силу воли у ребёнка, напоминая ему о том, что он большой, сильный и со всеми трудностями может справиться. Можно мотивировать ребёнка на преодоление трудностей: «Мы не сможем пойти с тобой гулять, пока ты не сделаешь задание» или: «Я не могу с тобой поиграть в эту игру, пока ты не уберёшь другие игрушки», и т.д.
3. **Ответственность** – умение соблюдать определённые правила, знать права и обязанности, отвечать за свои поступки и действия. Ответственность формируется, в первую очередь, благодаря родителям. Если родители ответственно относятся к заданиям, которые задают ребёнку в детском саду, то и ребёнок будет к ним также серьёзно относиться, а в последующем, и к домашним заданиям в школе.

Родителям будущих школьников важно понять, что «трудно научить чему-то ребёнка, если он сам этого не хочет. Чтобы ребёнок успешно учился, он, прежде всего, должен стремиться к новой школьной жизни, к «серёзным» занятиям, «ответственным» поручениям».¹

Итак, ваш ребёнок готов к школе, если он самостоятелен, ответственен, умеет преодолевать трудности без слёз, «не обижается на замечания взрослых, а, напротив, старается исправить ошибку и переделать неверно выполненную работу». Умеет договариваться с другими детьми и проигрывать. И ещё, хотелось бы, напомнить родителям: ваш ребёнок такой, каким вы его считаете: считаете маленьким – может остаться маленьким на всю жизнь.

Поэтому, пусть ваши дети будут большими, самостоятельными, ответственными и радуют вас своими успехами.